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一、圖書作者與內容簡介：
唐福睿以成為編導並重的創作者為目標，得益於法學訓練及訴訟經驗擅長以寫實手法描繪法律制度下的人性困境。劇情描述在基隆八尺門發生的血案，一名印尼漁工殺害阿美族船長一家三口。出身同為阿美族的公設辯護人佟寶駒被迫在族人的對立面為漁工辯護減刑。
二、內容摘錄：
1.「台灣民眾有將近七成對司法公平性缺乏信心，七成五認為台灣法律只保護有權勢的人，近八成的人認為窮人比有錢人更容易被判死刑。但是，有八成五的人支持死刑。」(P.45)
2.「判決是為了被告存在，不是這個狗屁法院！」(P.144)
3.「佛只是藉口，他們信的是自己。這就是偽善。」(P.159)
4.「不管是性別或是服儀都是一樣的道理。政客總是將人分類，以便他們剝削和利用。」(P.177)
5.「從頭到尾，這場訴訟從來就沒有公平過。」(P.297)
6.「因為我有能力。假如我沒有，那就算了。但是我有，所以我必須這樣做。我需要這樣做。」(P.381)
三、我的觀點：
  我覺得這是一本很有深意的書，當我在閱讀的時候總會被拉進情境當中，又或是把自己當成佟寶駒，想找出案情的破綻，而劇情中的大量對話，也會讓人陷入​反​思。內容很貼切現實，也有許多問題就是台灣正面臨也需要被重視的問題，討論的議題很嚴肅，但作者會適時加入一些幽默橋段讓氣氛放鬆，但是就連裡面很多的笑話其實都帶有諷刺意味，是會讓人想花時間理解意思的那種，而且從不同的層面去思考也會有不同的看法。我認為「換位思考」在此書中最明顯的地方就是開庭時辯方和檢方的立場，辯方認為可恨之人必有可憐之處，檢方以及其他民眾或是阿美族人卻認為可憐之人（被害人）並無可恨之處所以一定要在法律範圍內判處他最大的刑罰，因為在這現實社會當中，往往大家只相信他們所看到的。

  我的媽媽也是外配，所以書本裡有很多對外籍移工的不公平，我覺得很真實。例如Leena在照顧的奶奶在面對佟寶駒詢問是否能借用Leena時，奶奶說了：「讓她賺，『賺和台灣人一樣多』」短短一句話就反映出了移工和我們同工不同酬的問題，除了待遇上的不同，歧視也存在著，前陣子網路上就流行著模仿移工或是原住民的口音，甚至添油加醋，看多了真的會覺得很不舒服。 為什麼大家面對和自己不一樣的人要有這麼大的惡意呢？除了移工，原住民早期受到的不公對待，現在政府也有很多政策的施行是為了彌補、保護他們，像是劇情中有提到的加分制度，確實讓更多原民有了實現夢想的機會，佟寶駒就說：「要不是這個制度我可能現在就在幫你蓋房子了。」也會有人說：「以前嫌自己不夠漢人，現在嫌自己不夠原住民。」但是，雖然看起來他們享受了很多的待遇，但在看不見的角落還是會有著只有他們懂的辛酸。我看了電影後其中印象很深刻的一幕就是佟守中失控殺人後怒吼的一句：「難道我們不是人嗎？」佟寶駒也說了：「我們這樣的還不夠弱勢，那你這樣的是中了愛國獎券嗎？」簡短的兩句話就能讓人陷入沉思。

  故事除了主線的庭上辯論我認為副線就是在說臺灣遠洋漁業的陰暗面，書中的雄風船業不但非法捕撈，還有虐待漁工，甚至殺人等罪行。他們為了不暴露出去，殺害了一個又一個鮮活的生命，或是設法堵住他們的嘴，而許多人也會因為懼怕他們龐大的體系而選擇了姑息，畢竟像是因為佟寶駒為阿布擔任公辯，他們就抽走了對他們部落的許多贊助，甚至佟守中也為此失去了他用以維生的工作。不過雄豐船業的董事長說了一句話也讓我印象深刻，他說：「真正厲害的不是捕魚的我們，是那些可以坐在餐廳吃著新鮮漁獲，還能把魚油抹在臉上當保養品的人。」洪振雄的所作所為也是想賺錢，賺更多的錢，而世界上所有大大小小的產業也是環環相扣，他的那句話就會讓我去想，那真正的惡是什麼？

  在看這本書之前我對死刑的看法是支持的，因為我認為以命償命沒有什麼問題，但是看完之後我動搖了，現在的我反而比較偏向於廢死，因為就算是無期徒刑，案情還是可能被翻案，但如果是死刑，萬一有像阿布一樣在執行之後他沒有責任能力的事情才被大家知道，那還能夠救回他嗎？我不希望還有其他的阿布出現ㄏ停止殺戮的方法難道只有繼續的殺戮嗎？有些人會說，死刑可以遏阻其他人的犯罪衝動，但我並不這麼認為，因為通常會做到殺人這種地步的人，已經沒什麼好再失去的了，或許對他們來說，死亡也是一種救贖吧！

  故事中的莉娜和阿布都是遠渡重洋來到台灣工作的新住民，台灣現在也有許多像他們一樣的人，他們會選擇來到這個陌生的國家，無非就是希望家人和自己都能過上更好的生活，誰也不希望發生像阿布這樣的憾事，我希望台灣政府能夠更重視對他們的幫助，尤其在司法上要有個更完善的管道，也要確保通譯是公平公正的，而不是像陳奕傳那樣的帶有立場，更要有耐心的做好每道程序，而不是像阿布的精神鑑定一樣從三週變成三小時就草草結束，判決是為了被告存在，而不是被害人，更不是法院。

  八尺門的辯護人這個大故事是用了很多的小故事去拼湊而成，不論是主要的檢辯雙方在庭上的辯論或是次要的台灣遠洋漁業背後不為人知的陰暗面，以及很多在社會上不起眼的小人物的心聲，只能說，悲劇的後面往往是更多的悲劇，在未來可能還是會有很多這種事情發生，但是如果也有更多願意幫助他人的人出現，我相信台灣也是一個很友好的社會，對誰都一樣。
四、討論議題：
1.你是否不同意廢除死刑？
2.國民法官存廢？
3.台灣對於外籍移工、原住民或其他弱勢群體的福利措施是否完整？
4.教化可能性之判斷標準？
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一、圖書作者與內容簡介：
槍響前，必須找到拯救被告的方法。一艘遠洋漁船，載著滅門命案的祕密；為了找出真相、伸張正義，賭上的可能是國家的命運。阿美族船長一家滅門命案，所有罪證均指向印尼籍漁工，但疑雲卻重重密布。
辯護人佟寶駒，要在有限的時間內，他與印尼籍看護工，以及即將成為法官的替代役男合作，跨種族、語言的隔閡，找出被隱蓋的真相……
組織的遠洋漁業與國家利益盤根錯節，左右官司走向的不是正義與公平，而是各方檯面下的盤整與合作。
二、內容摘錄：
1.「辯護一零二，問對問題，比背對法條還重要」(P.62)
2.「今天有今天的煩惱，明天有明天的煩惱，如果把今天的煩惱變成明天的煩惱，今天就沒有煩惱了。」(P.64)
3.「為了活下去，人什麼都做得出來。」(P.101)
4.「信仰這種東西，說出來就不純粹了。而且我不想被貼標籤……我要做的事，和宗教無關。」(P.162)
三、我的觀點：
在故事的開頭，我們了解到印尼籍漁工阿布杜爾因為未能得到護照，於晚上來到了船長鄭峰群的家，最終殺害了船長和他的家人。這個悲劇性的事件引發了對於死刑與人權的深刻討論。寶駒一行人希望能在阿布杜爾被執行死刑前找到證據，試圖拯救他。這段故事讓我深刻地思考了死刑、未成年人犯罪、以及外勞與移工等議題。
 
首先，死刑的問題在這個故事中顯得尤為重要。阿布杜爾因為殺害了船長一家人且沒有表現出悔意而被判處死刑。然而，故事的結局卻出人意料，阿布杜爾最終免於死刑，因為他在行兇時仍是未成年人。未成年人通常不需要承擔完全的刑事責任，這是根據國際人權法的一項基本原則。對我來說，這個故事讓我對死刑的正當性產生了更多的思考。我認為，死刑不僅是一種懲罰，更是一種對人權的挑戰。雖然阿布杜爾的行為非常嚴重，但如果他有改過自新的可能，我認為應該給予他機會，而不是直接判處死刑。無期徒刑或許是更合適的選擇，既能對社會負責，也能給予犯人改過的機會。即使這樣的判決可能會引起爭議，但我相信在司法審判中，人權和未來的改過自心的機會應該被充分考量。
 
其次，故事中涉及的移工和外勞的議題也引起了我的思考。沒有人願意離鄉背井、遠離故土去外地打工，這通常是因為在自己的國家生活困難或受到排擠。對於「移工」和「外勞」這兩個詞彙，我認為它們指的是「未持有本國護照、在本國工作的一群外國人」。很多人使用「外勞」這個詞，可能是因為它與低成本、低待遇以及可能涉及的違法行為相關。在故事中，阿布杜爾因為護照被船長藏起來，且在船上不敢捕魚或反抗，結果受到船長的欺壓。這種情況讓人深刻感受到非法外勞的困境和不公。非法外勞往往缺乏合法證明文件，處於法律邊緣，這使得他們更容易受到剝削和虐待。最近，台灣計劃從印度引進移工以滿足各種勞動需求。這顯示了全球化背景下移工和外勞的困境及其複雜性。在這種背景下，我們需要更加關注和解決這些問題，確保移工和外勞的基本權益得到保障。應該從法律和政策層面進行改進，保障他們的工作環境和生活條件，讓他們能夠在公平的環境中工作。
 
 在故事的審判過程中，最後有建議採取精神抗辯，因為最初的精神鑑定被草率定案，缺乏真實性。這讓我意識到，即使是由政府人員提供的鑑定結果，也不一定完全準確。這告訴我們，任何判決和鑑定都需要經過仔細的檢討和確認。我們應該時刻保持警惕，確保每一個案件的處理都是真實和公正的。這一點在故事中的調查方法也得到了體現，展示了案件的複雜性。故事中使用了幾種不同的調查方法來找出真相。第一種方法是支付薪水給外勞莉娜作為翻譯，並一起去監獄見阿布杜爾。這樣的做法不僅可以獲得阿布杜爾的第一手信息，還能促進溝通。第二種方法是聯繫另一個阿美族警察到被害現場鄭峰群的家調查，發現刀子可能不是阿布杜爾自己帶的，而是在船長家取得的，這表明阿布杜爾可能不是事先預謀，而是臨時起意。這一發現對案件的判斷至關重要，因為它影響了對阿布杜爾罪行的理解。第三種方法是尋找另一位漁工蘇普里安托，並希望他擔任證人，但在過程中被佟寶駒要求作偽證，並被連晉平阻止。這顯示了調查過程中的困難和挑戰，並強調了證據真實性的重要性。
 
總結來說，這篇故事告訴我們，證據和案件的真相不一定是我們所見的，可能存在我們未注意到的細節。每一個案件都需要充分的調查和考量，以確保公正和真實。這讓我更加意識到，司法審判中的每一個環節都至關重要，我們應該時刻關注和思考，以保障公平正義的實現。
四、討論議題：
死刑該不該廢除？殺人是否要要以牙還牙？
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一、圖書作者與內容簡介：
作者簡介：
新海誠，1973年出生於日本長野縣，是當代日本最受矚目的動畫導演之一，新海誠的代表作品包括「你的名字」、「秒速五公分」等，每一部作品都獲得了廣泛的好評和多項大獎，他的作品往往探討愛情、自然等主題，深受喜愛。
內容簡介：
「天氣之子」講述了一個來自小島的帆高，為了追求自由，孤身前往東京。在這個繁華的大都市中，他認識了一位擁有特殊能力的少女陽菜，她能夠通過祈禱改變天氣， 圍繞兩人所發生的故事。
二、內容摘錄：
內容摘要
 1. 「對所有人來說，這都是最好的方法。」他把幾張一萬日圓鈔票塞到我手中，然後總算看了我的臉。我臉上一定掛著想哭的窩囊表情。須賀先生從剛才就一直沒有稱呼我的名字。「——少年，你也該成熟點了。」（P.166)
 2. 我邊丟枕頭邊想：如果真的有神明——拜託。已經夠了。已經沒有問題了。我們會設法活下去。所以，請不要再給我們任何東西，或是從我們身上奪走任何東西。——枕頭打中陽菜的臉，她回擊了枕頭也打中我的臉。神啊，拜託，拜託。——我和大家一同歡笑，邊以有生以來最認真的態度祈禱。請讓我們繼續像這樣再多帶一點時間。 (P.187）
三、我的觀點：
我的觀點：
「天氣之子」是一部極具深度和層次的作品，它不僅僅是關於浪漫的愛情故事，更是一部關於人、社會和自然之間複雜關係的探討，新海誠以他獨特的視角和細膩的敘事風格，將這部作品打造成了一個引人深思的現代寓言。接下來，我將從角色分析、社會批判和情感表達三個方面，深入探討這部作品所傳遞的多項意義。
 
角色分析：
在「天氣之子」中，帆高和陽菜的角色設定極具象徵意義，帆高作為故事的男主角，代表了一種逃避現實的衝動。他逃離家庭暴力，來到東京尋求自由，最初看似是對自己命運的挑戰，實則反映了他對於自我尋找的掙扎，帆高的性格充滿了叛逆和不安，這種特質使他在面對困境時表現出強烈的反抗精神，他不願意屈從於社會的規範和期望，即使面臨重重困難，也堅持自己的信念和理想。
而陽菜，作為女主角，更是這部作品中的核心人物。她擁有改變天氣的特殊能力，這不僅僅是一種超自然的力量，更是一種象徵。陽菜的能力代表了她對於世界的影響力，她能夠以自己的方式改變周圍的環境，陽菜的存在既是一種拯救，也是一種犧牲。她的選擇，尤其是最終的自我犧牲，揭示了她對於愛情和責任的深刻理解。她所做的每一個選擇，都在展現她對於人類命運的關懷和對美好世界的向往。
 
社會批判：
「天氣之子」所描繪的東京，雖然是繁華的大都市，但其背後卻隱藏著許多社會問題。新海誠以細膩的筆觸揭示了這座城市的冷漠和壓抑，通過帆高的眼睛，我們看到了東京並非完美無瑕。東京的暴力、歧視以及對未成年人的剝削，都在故事中得到了不同程度的體現。這些問題不僅僅是帆高個人經歷的困境，也是整個社會現實的一部分。
帆高和陽菜的故事也可以看作是對現代社會的一種批判。東京的長期暴雨象徵著社會的不穩定，而陽菜的能力在某種程度上是一種反抗這種不穩定的手段。她的能力本身是一種對現實的挑戰，她試圖以自己的方式去改變和改善這個世界。然而，這種挑戰最終卻變成了一種犧牲，反映了個體在面對龐大社會系統時的無力感。社會的冷漠與不公，讓陽菜的能力成為了她命運的枷鎖。
 
情感表達：
新海誠在「天氣之子」中通過細膩的情感描寫，展示了人類情感的複雜性。帆高和陽菜之間的愛情，既是浪漫的，也是悲劇的。他們的愛情故事不是單純的甜蜜，而是充滿了挑戰和犧牲。這種複雜的情感表達，使得作品更具深度，也讓觀眾對於愛情和責任有了更為深刻的理解。
帆高和陽菜的愛情，代表了一種對純真和美好的向往。他們的相遇，是對彼此生命的填補和救贖。在面對巨大的困境和挑戰時，他們選擇了彼此，這種選擇雖然充滿了冒險，但也展現了對愛情的堅持和對理想的追求。陽菜的最終犧牲，不僅僅是對愛情的表達，也是對整個世界的關懷。她選擇了拯救世界，即使這意味著她將要離開帆高，她依然選擇了自己認為正確的道路。
 
總結：
「天氣之子」以其獨特的故事情節和深刻的主題，引發了對愛情、責任和社會現實的深入思考。帆高和陽菜的角色，社會問題的揭示，以及情感的細膩表達，使得這部作品不僅僅是一個浪漫的愛情故事，更是一部充滿社會意識和人文關懷的現代寓言。新海誠通過這部作品，挑戰了我們對於愛情和世界的認識，鼓勵我們去反思和探索自己的價值觀和生活方式。這是一部值得深思的作品，它不僅讓人感動，也讓人反思，使人對於愛情和世界有了更深刻的理解。
四、討論議題：
面對選擇題你會選愛情還是選世界？
 










學校名稱：臺中市私立葳格高中
年　　級：1
班　　級：甲
科　　別：普通科
名　　次：甲等
作　　者：陳以瓈
參賽標題：困境中的溫暖
書籍ISBN：9789866665387
閱讀書名：家傳大煎鍋
原文書名：The Family Frying Pan
書籍作者：布萊思．寇特內 Bryce Courtenay
出版單位：繆思出版有限公司
出版年月：2010/01/28
版　　次：初版
中/英文寫作：
一、圖書作者與內容簡介：
  寇特內是一位廣告導演兼小說家，他祖籍英國，生於南非，年少時受種族主義餘毒迫害，顛沛流離，後定居澳洲。猶太少女莎拉是一場大屠殺中唯一的倖存者，為了生存，他只能逃離俄國。除了保暖的大衣和靴子外，他只背著一把家庭號的大煎鍋上路。大煎鍋不僅奇蹟似地救了她的命好幾次，還成了同行難民一路上最重要的依靠。每晚，他們都用這把大煎鍋分享得來不易的晚餐；但是，最美味也最不可或缺的，卻是他們分享的晚餐故事！
二、內容摘錄：
1.她的故事聽起來真美，像是一輩子在心裡演練，反覆在舌間把玩、搓揉，直到一字一句都臻於精鍊，直到語言不再只是語言，裡頭裹著的，是大革命前的俄羅斯靈魂。(p29)
2.測量時間唯一有意義的工具就是經驗。(p154)
3.一個不忠誠的母親遠比不忠誠的愛人糟。愛人至少還能換一個哪！(p174)
4.那就對了，孩子，絕不要讓他們阻撓妳。不到最後一口氣，絕不善罷干休。絕不放棄！(p188)
5.猶太教、基督教、回教都一樣，當一個人又餓又恐懼時，你所選擇的上帝只對你自己有意義。(p193)
6.一個人的價值只以他奮鬥求存的成效來衡量，無論那是否建立在犧牲另一個人的前提上。同情與憐憫是自由人的奢侈特權。(p221)
三、我的觀點：
《寇特內的難民晚餐》是一本充滿對比與啟發的書籍。書的封面呈現了一道色彩斑斕的料理，這讓人以為內容會是一場美食的盛宴。然而，翻開書頁後，卻揭示了一群生活艱辛的難民故事。他們每個人都背負著悲慘的過往，在暴政與困苦中掙扎求生。儘管如此，他們卻在相互陪伴中，找到了一絲溫暖與希望。這種對比引發了我對書中深層含義的思考。書中的故事既深刻又複雜，有時會讓人感到沉重，但在細讀的過程中，我逐漸體會到其真正的魅力。這本書就像一匹野馬，需要我們輕柔對待，緩慢探索其內涵。倘若我們急於求成，可能會錯過書中真正的精髓和深刻的情感。
 
書中描述了許多難民的故事，每一個故事都充滿了生命的韌性和希望。恩雅利用她對蘑菇的深厚知識毒殺了家暴丈夫，這不僅是一種自我保護，也是一種強烈的反抗。孟德爾頌先生則用小提琴化解了美人魚危機，展現了音樂的力量以及對困境的智慧應對。史洛汀維茲教授和塔蒂安娜公主的八哥鳥騙局、歐嘉·佐芭托芙太太與丈夫的星象故事、佩托夫先生的白鰉之舌、娛樂小姐塔瑪拉·波莉顏絲基的馬戲團夢想和詩巴汀太太與丈夫的悲慘卻溫馨的故事，這些都在逃亡的過程中，成為了他們心中的溫暖時光。
 
這些故事背後，表達了對生命的深刻感悟和對困境的堅持。即使面對艱難的處境，他們依然保持樂觀，這給了我很大的啟發。在人生中，我們難免會遇到各種困難和挑戰。有時候，我們無法改變事情的發生，但我們可以選擇如何應對和解決問題。娛樂小姐塔瑪拉的故事尤為觸動我。她曾因失誤使大家少了一天休息日，但她憑藉精彩的故事和豐富的食物成功彌補過錯。她的這種能力和勇氣，讓我深刻反思了自己對待困難的態度。
 
回顧我自己的生活，我經常選擇逃避困難。從國小時期逃避上學，到國中逃避考試，我總是試圖避開那些令人不安的問題。然而，塔瑪拉的故事告訴我，面對問題所帶來的損失其實比逃避問題要少得多。逃避上學雖然可以暫時免去課業的壓力，但日後卻需要面對交友問題；逃避考試雖然能避免成績的好壞，但會錯失考試經驗和了解題目的機會。如果總是逃避問題，我們將會錯過許多增進自己的機會，甚至喪失成長的機會。
 
塔瑪拉的故事尤其讓我佩服。她能夠拋下富裕的生活，勇敢追求自己的理想，這是一種許多人所缺乏的勇氣。在現代社會中，許多人為了金錢而從事著不喜愛的工作，甚至我自己對未來的規劃也是如此。人們常被告知成績好、工作好就會幸福，但事實上，許多人在追求幸福的過程中早已身心俱疲。我們應該學會享受生活，而不是在賺取金錢中痛苦掙扎。那些擁有家財萬貫的人，真的就幸福嗎？最終，人們都會歸於塵土，然而金錢卻無法帶走。每個人都不同，世界應有各種不同的人，我們應有不同的目標和夢想。
 
書中每位角色的故事都具有獨特的魅力和啟發性。塔瑪拉的故事給我帶來了最多的啟示，但這也取決於每個人不同的想法。每位角色都有其獨特的特點和經歷，每個人的故事也都新奇有趣。若我是塔瑪拉，我或許無法像她那樣堅持下去。她的故事就如同我所敬仰的明星般，在我心中留下了深刻的印記。
四、討論議題：
1.追逐夢想和好好工作，哪者比較重要？
2.當您遇到困難時，您會選擇面對還是逃避？


















學校名稱：臺中市私立葳格高中
年　　級：2
班　　級：普二甲
科　　別：普通科
名　　次：甲等
作　　者：曾宣涵
參賽標題：致終將凋落的櫻花
書籍ISBN：9789865100223
閱讀書名：我想吃掉你的胰臟
原文書名：君の膵臓をたべたい
書籍作者：住野夜
出版單位：悅知文化
出版年月：2019/09
版　　次：
中/英文寫作：
一、圖書作者與內容簡介：
這本書講述了一個內向的少年和一個患有胰臟病的少女之間的故事。他們在醫院的偶然相遇，讓兩人的人生產生了巨大的交集。少女的樂觀積極，讓少年開始重新審視自己的人生。這是一部關於生命、友情和愛的故事，透過兩位主角的經歷，探討了活著的意義。
二、內容摘錄：
1: 你跟我，明天都說不定會死啊。從這點來說，我們並沒有什麼不同，真的。一天的價值都是一樣的，做了什麼事之類的差別，並不能改變我今天的價值。p33 
2: 面對死亡的好處只有一個，那就是每天都真實地感覺自己活著。p90 
3: 沒有任何人是，甚至我也不是甚麼草船，要不要隨波逐流，都由我們自己做選擇。p325 
三、我的觀點：
「我想吃掉你的胰臟」，這句話乍聽起來有些驚悚，但卻是櫻良(書中女主角)對生命的一種獨特表達。表達出想把她的生命融入到春樹(書中男主角)的生命中，讓她的一部分永遠活在春樹的心裡。  
 
「那個總是獨來獨往的同學」這句話。讓我從春樹的視角，看著他與櫻良的相遇、相知、相惜。每一次的互動，都感受到角色關係間微小的變化。櫻良的「共病文庫」就像是一扇窗，讓春樹窺見了她內心的世界，體會到她對生命的熱愛、對未來的憧憬，對死亡的恐懼。  
 
剛開始完全沒提到春樹的名字，稱呼他一律都是「平凡的同學」。只有樱良想了解他，用不同的形容詞稱呼他。甚至於到後來會叫他的名字，不過閱讀時，春樹的名字都是五個黑圓圈，就像男主角不會對外界敞開心胸一樣。   尤其書中對「...的同學」這個稱呼的運用。每一次稱呼的變化，都代表著角色之間關係的微妙變化。從一開始的陌生，到後來的熟悉，再到最後的深厚情感，這些稱呼就像是一條時間軸，記錄著他們之間的點點滴滴，將原本不易描寫的細膩情感，透過這種方式呈現，讓我們更能直觀感受。  
 
在書中的某段，與櫻良一起外出旅遊的春樹，無意間發現了在櫻良背包內有大量的針頭、藥物等，而在之後的真心話大冒險遊戲中，櫻良最後一個問題是：「我啊其實非常害怕要死了。要是我這麼說的話，你會怎麼辦？」 ，這讓當時的我改變了我對於櫻良行為的看法。我曾認為這些開朗、如已經看開般的行動，只是歇斯底里、不願面對現實，垂死掙扎，試圖催眠自己，如：我已經享受夠人生、在最後的時光盡情謳歌等等⋯。但在看完這段對話後，我才發現，死亡離我們說遠不遠，説近不近，且大家都總是很有默契的迴避這類型的話題，讓我不曾去思考這個問題，若我已時日不多，我會有什麼「想法」。  
 
而我得出的想法卻是一片混沌，一方面是覺得解脫，雖然只是幻想，但是在想像中，既然自己不需要多久就會死去，對於「久遠未來」的恐懼自然不再存在。所有價值觀都被刷新，雖然具體能看見什麼無法確認，但所見之物應該與現在的我大有不同。另一方面則是最純粹，對於「死亡」這件未知事物的恐懼，死亡後會發生什麼，是什麼都無法感知，還是承受比在世更加令人畏懼的痛苦等等，這些思考佔據了所有思緒。直至今日我還是無法對「直面死亡時」的想法得出一個定論。或許真的到了那一天，我的想法會因為這本書而有更多感觸也說不定。  
 
表面上看起來是櫻良改變了春樹，使他脫離了與世隔絕的日子。但自認為什麼事都沒做的春樹，卻幫助了櫻良良多。 他是唯一知道櫻良生病後，還能正常與她說話而不會變得小心翼翼的。櫻良的許多煩惱，對未來的迷惘也會向他傾訴，至少櫻良不必將一切都悶在心中。而最後春樹有為了櫻良而哭，或許能認為櫻良也有稍微觸碰到他的內心了吧。  
 
櫻良的離去，讓整個故事籠罩上了一層淡淡的哀傷。然而，這份哀傷並非絕望，而是櫻良用她有限的生命，活出了無限的光彩，想藉此告訴春樹，生命是如此的寶貴，我們應該珍惜每一刻。
四、討論議題：
1.如果只剩不到一年可以活著，你會想做甚麼?


























學校名稱：臺中市私立葳格高中
年　　級：1
班　　級：普一乙
科　　別：普通科
名　　次：甲等
作　　者：鄭卉蓁
參賽標題：最後14堂星期二的課
書籍ISBN：978-986-213-902-8
閱讀書名：最後14堂星期二的課
原文書名：最後14堂星期二的課
書籍作者：米奇˙艾爾邦 Mitch Albom
出版單位：大塊文化
出版年月：1998年7月
版　　次：三版14刷
中/英文寫作：
一、圖書作者與內容簡介：
     這本書的意義大概是如何去面對死亡。一位教授跟學生在星期二一起談生死 教授已經預知自己剩沒有幾個月就要離開這個世界上了 因為他得了一種疾病 肌萎縮性脊髓側索硬化症。是一種非常可怕的疾病基本上無藥可救 在他生命最後的時間幫他的學生講課告訴他反思生命的價值讓他重新看待自己的人生 有談起家庭 金錢 婚姻 愛 感情 死亡.雖然作著跟教授的感情多年不見一樣的好 教授就像他的心情聊天師 沒有課本  
二、內容摘錄：
     
1 P58 我們的文化讓人無法自知自適。你得要十分堅強，才有辦法拒絕這錯誤的文化。
2 P29 過去就是過去，接受它，不否認也不揚棄。
3 p59太多數人像行屍走肉，就算他們做著自己認識為重要的事情，也似乎是半睡半醒，這是因為他們追逐目標不對。生命要有意義，就要去投入去愛別人，投入去關懷你周遭的人，投入去創造一些讓你活得有目的、有意義的事情。
4p69生命中最緊要的事,是學著付出愛,以及接受愛。  
三、我的觀點：
       我會選擇這本書的原因是因為我一直想不通生命的意義是什麼，不知道為什麼每天都要過一樣的生活，每天都要去做該做的事情這樣真的有意義嗎?日子一天一天的過，也找不清楚自己在幹嘛 好像又在浪費珍貴的時間 倒數著生命 這好像並不是我想要的 好迷茫也越來越看不懂自己 也不知道未來想成為怎樣的人 所以才會選擇這本書來閱讀。
  
  我也知道每個人都一定會面對生老病死，只是我們在生活中不想提起死，我覺得書上有一句話講得非常好:每個人都知道自己有一天會死，但沒有人把這當真.沒有人不畏懼死亡連我自己也是 我很害怕失去我身邊重要的人，我非常不想面對事實，我很難去接受每個人都不能陪我到最後 我很想時間可以過漫一點想好好陪伴我身邊的人 但是好像長大時間越來越快 快到都不知道怎麼去珍惜 也不知道如何去運用 真的好迷茫，人好像都這樣失去才會開始後悔 我自己也是 我很想去改變 但我不知道如何去做 我很佩服書中的墨瑞他去接受他的生命只剩下沒幾個月的時間雖然也有難過的時候跌倒都會努力地爬起來佩服他的勇敢去面對把事情都想得很開朗 他也說過他覺得自己很幸運生病都有人看望他，身邊也有很多人愛他 不是孤零零自己一個人去面對可怕的病情 墨瑞還有一個非常重要的學生米奇 墨瑞是米奇的大學教授 他們兩個感情非常的好 米奇在畢業的時候答應墨瑞會常常來找墨瑞玩 可惜的是米奇失言了 米奇一畢業就去追逐他的音樂夢，但最後可能為了生計選擇了lt;底特律自由報gt;底下的專欄作家，直到在電視上lt;夜線gt;這個節目聽到墨瑞的事情 才得知墨瑞生病了 ，趕快飛到墨瑞所在的地方看看墨瑞 ，墨瑞也幫米奇上了最14堂的課也都在星期二 他們成為星期二的夥伴 第一課上了 lt;死亡gt;學會死亡才學會活著 第二課lt;寬數gt;寬恕就像是你要釋犯一位犯人到最後你才發現那個犯人就是自己.第三課lt;感情與執著gt;讓情緒跟感覺穿透我們的內心，這樣才能夠放下 第四課lt;家庭gt;如果要對另一個人負起全部責任學會給予最深的愛那擁有孩子是獨一無二的經驗 .......。
 
 
  如果我最後24小時我會想要平凡過完這一天 好好陪身邊重要的人吃一頓豐盛的晚餐，活在當下每一刻 對我來說這就很幸福了 幸福是用金錢買不到的 雖然可能無法改變生命的長短 我們只能好好珍惜我們現在擁有的一切 往好的地方想一切都會非常美好 世界上還有非常多人過的比我們還苦 我們很難去體會他們的感受是什麼 我們也沒什麼好抱怨的 我很喜歡書中的這句話 :物質的東西永遠無法取代愛,或是溫柔,或是親切,或是同胞手足之感 愛比所有東西都重要有愛你會感到幸福快樂 你會覺得活著非常的有目的 會努力去生活找到自己的夢想和目標 感覺做每一件事情都非常有意義了。  
四、討論議題：
     
如果明天是生命中的最後一天 你會如何去運用?
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一、圖書作者與內容簡介：
費恩生活在雪梨西南方的藍山小鎮，過著悠閒平淡的日子，但突如其來的一場核爆改變了這一切。雲層掩蓋了所有陽光，原本天氣宜人的澳洲也開始下起了灰色的雪，接踵而來的是糧食短缺及能源危機，當他們把希望寄託在政府上時，卻發現政府早已放棄了他們。因為這樣，費恩決定帶著弟弟和他的夥伴們去尋找在政府機關工作的媽媽。經過千辛萬苦找到媽媽後，卻發現她無法幫助每個人，於是他們決定前往那個「或許」能讓他們活下去的南方。
二、內容摘錄：
政府對事態的發展心知肚明，只是沒有跟大眾坦然相告。也許我們都心知肚明，卻像小孩子看電影一樣，碰到可怕片段就遮住眼睛。（p.57)
 
當世界開始傾頹，大家都會設法自保，抓住任何抓得住的東西，無論誰對鄰居拳腳相向，還是持槍抵住別人的頭，統統在所不惜。(p.193)
三、我的觀點：
讀完這本書後，我才發現雖然在真正的災害來臨時，大自然的反撲會讓我們手足無措，世界也會隨之停擺，但卻永遠不能小看善良的力量。就如費恩在家中糧食短缺的情況下，仍收留了鄰居家的小女孩，儘管他知道這麼做會影響他們的生存，儘管他知道在這個氣候惡劣、糧食危機的情況下，他完全有各種理由可以拒絕這個令人為難的請求，只因他心中不斷燃燒的善念，最後他也讓那個小女孩在宛如地獄的世界裡擁有一段快樂的記憶；同樣的還有費恩重要的夥伴—安諾。雖然伴隨著他成長的是永無止境的霸凌和謾罵，但當核冬開始時，卻自始至終都沒想過要用自己的資源去「以牙還牙，以眼還眼」。他以善良去面對這個生靈塗炭的世界，他將他的善良毫無保留的分給周遭的人，也用他的信仰帶給大家生存下去的勇氣，當費恩去偷竊超商食物而誤傷商店老闆時，諾安仍在擔心老闆一家人是否有足夠的食物可以活下去，就算那個老闆曾拿著槍對準費恩的頭，就算那是個大家為了活下去而在所不惜的世界。也許這就是人心本善吧！儘管這個世界變得殘破不堪，但仍有善良的人不斷在黑暗中點亮一盞盞的燈，並盡其所有去修補、去照亮這個世界。

而其中最令我感動的是露西媽媽為露西所做的決定。隨著世界末日的來臨，家中食物一天又一天的減少，露西媽媽深知留在原地絕對無法使他們一家四口活下去，所以在了解費恩的計畫和露西對費恩的情感後，她便希望露西可以跟著費恩一起離開，而在做出這個決定前，露西媽媽的每一分、每一秒都在為了女兒的未來殫精竭慮，就算她明白這次的別離也許就是永別，且同時他們彼此也承擔著巨大煎熬，但她仍就堅持這麼做，想必這就是親情的偉大吧。

另外我也更能明白在面對求生與死亡時，人們價值觀的改變。平常我們總是在想著自己可以出錢出力，去幫助那些需要幫助的人，但若現在我們只和死亡有一線之隔時，是否還可以抱持著同樣的想法。當費恩一行人抵達雪梨在領補給品時，當地民眾總是在抱怨那些越過封鎖線的人是多麼的貪心，搶走了他們本來就「應得」的資源，但卻重來都沒有想過他們也是在面臨死亡的生命。也許世界末日之所以可怕，是因為它可以遮蔽當事人的雙眼和思想，讓人只能看見生存而無法發現其他。

而最令我佩服的是費恩在面對一切的勇氣。不管是在面對警察無理的要求及威脅；或離開熟悉的環境去尋找活下去的可能；亦或是在獨自前往戒備森嚴的市政廳去尋找媽媽，他始終都能因為種種原因堅持下去，也許那個原因是心中想活下去的信念，亦或者是肩上要的重擔。就算當時費恩看似一無所有只剩下勇氣時，但他依然能憑藉這份力量來逆轉這場死局。儘管是在現在如此「安逸」的社會，人們通常也只會想到自己，而有這份勇氣的想必也是寥寥無幾。
 
在這本書中，澳洲政府為了能將有限的資源做到最好的分配，因此他們只幫助居住在市區的居民，並讓其他民眾在郊外自生自滅。在這一個政策中反應了許多的不平等關係，放進現實社會，這種現象也是數不勝數。住在都市的人們往往可以享用較好的資源，而那些住在郊外的人在不管是醫療、教育、交通等資源都和都市存在著一定的落差。而在世界的某些角落，許多工廠為了利益而壓榨那些窮苦勞工，而這個社會的貧富差距也在逐年擴大，雖然許多團體提出了各種改善方法，但其影響卻不大。希望在未來，人們可以放下眼前利益，去幫助需要幫助的人，使這個社會變得更美好。

「生存」是生物的本能，物競天擇、適者生存一直是這個世界亙古不變的法則，而在最後費恩媽媽給了他和他弟弟可以安全活下去的機會，但他卻拒絕了，因為這同時也意味著他必須拋下安諾和露西，並讓他們在外面繼續自生自滅，而這也是令我最感動的地方。很少人會放棄一個絕對安全的生存機會，去面對一個無法確定結果的「旅程」，但費恩卻做到了，也許能做常人無法做之事才是他最大的優點吧！而我也會把這種不沈溺於安全環境的精神刻在我的心中。
四、討論議題：
隨著全球暖化的加劇，各種極端氣候開始在世界的各個角落出現，就連我們所居住的台灣每年的氣溫也逐漸升高。當我們每次看見新聞上關於世界各地的災害時，總會希望能為此盡一份心力，但過了幾天往往就會因為各種「日常瑣事」而將那份想法拋諸腦後。許多人認為我們居住在一個「和平」的世界，但事實上只是對不想知道的事物避而不見。但若災害在一夕之間突然爆發時，我們又該怎麼辦呢？
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